

# 2024年武进机械装备业商会年会召开

本报讯 (记者 朱梦琪) 鼓足干劲奋发进取,守正创新再展宏图。昨天,2024年武进机械装备业商会年会召开,共享企业发展成功经验,共叙商会深厚情谊。区委书记沈东出席活动并致辞,区领导石伟东、郑政平、薛红霞、王斐参加活动。

机械装备制造业产业集群作为武进第一个千亿级产业集群,拥有一大批基础扎实、实力雄厚、发展迅猛的优势龙头企业,在全国乃至国际细分市场占据前列。今年,全区机械装备行业克难攻坚、砥砺前行,抢抓大规模设备更新和消费品以旧换新及出

海机遇,主动竞逐人形机器人、军民融合、低空经济等新赛道,跑出了一条“第二成长曲线”。1—10月,恒立、今创等龙头企业产值增幅均在30%以上,机械装备行业增速5.6%。

沈东肯定了机械装备行业一年来的成绩,并代表区四套班子向武进机械装备业商会全体会员企业以及长期以来为武进经济社会发展做出突出贡献的企业家表示衷心的感谢和诚挚的敬意。他指出,改革开放40多年,武进民营经济从小到大、由弱变强,给武进创造了大量的财富、税收、就业、产值,书写了一段段“先富带后富”的传

奇。包括机械装备业商会全体会员企业家在内,广大企业家是“崇尚实干、勇争一流”的表率,是“坚守主业、深耕实业”的表率,是“义利并举、饮水思源”的表率,下一阶段希望大家致力于“三个创新”,助力产业实现更高质量发展。

致力理念创新。努力做一名跟得上时代潮流、看得清发展大势、抓得住潜在机遇、用得好改革法宝的“升级版”企业家。借助“一带一路”、国内国际双循环、央企整合重组、加大产业投资等国家战略机遇,另辟蹊径、借船出海、借梯登高,从大趋势中看到发展规律、规避潜在风

险,让企业的发展顺应时代的发展大势,以自身努力的确定性应对外部环境的不确定性。

致力产品创新。顺应时代发展要求创新产品,通过提高产品附加值、优化产品体验度、提升质量可靠性等手段赢得市场的青睐。不断弘扬工匠精神,舍得在技术创新、人才引进、产学研合作、产品研发等方面花大力气、下大本钱,专心致志做好一流的产品、打造一流的品牌,切实增强核心竞争力。

致力模式创新。发挥好武进制造业发达、产业链完善的优势,创新运用人工智能、工业互联网、物联网、大数据平

台等创新生产力工具,不断推动传统制造向智能制造升级,力争早日实现从传统的装备供应商向系统解决方案供应商的角色转变。全力拥抱资本市场,实现从优秀企业向卓越企业的“关键一跃”。

沈东表示,区委、区政府将秉持“无事不扰、有求必应”理念,一切围绕发展干、一切围绕企业转,坚持“多设路标、不设路障”,完善体制机制、创新平台载体、优化服务方式,全天候、无条件、不折不扣当好“店小二”,持续推动武进机械装备行业健康发展、高质量发展。

## 江苏省未来产业先行集聚发展试点(氢能)第一次推进会召开

本报讯 (记者 张可馨) “两湖”扬帆,“氢”装上阵。昨天,江苏省未来产业先行集聚发展试点(氢能)第一次推进会召开,梳理总结工作,把握试点机遇,加快推进氢能产业在武进先行集聚、成型起势。区领导恽淇丞、徐俊参加会议。

现场,常州西太湖科技产业园与常州技师学院共同设立氢湾氢能人才培育基金,将推动氢能产业技能人才队伍建设。

近年来,武进立足实际、着眼未来,在全市率先出台了《关于加快推动氢能产业发展的实施意见》《关于支持武进区氢能产业发展的若干措施》,编制了氢能产业发展规划,布局建设了

常州氢湾,集聚氢能产业链企业40余家。今年10月,长三角(常州)氢能创新中心签约落地,依托欧阳明高院士团队重点开展氢能领域科技成果转化、氢能企业创新孵化。11月,国家氢能装备产品质量检验检测中心获国家市场监督管理总局批复,即将在常州氢湾启动建设,填补我国氢能装备产品试验检测能力的空白。

谋篇布局氢能产业,区委副书记、区长恽淇丞表示,武进的氢能产业发展起步有力、生态初显,势能强劲、未来可期。“合伙人”朋友圈要拓得更广,氢能产业要发展,必须要“破圈、入圈、入链”,持续对接引进科研院所及重点平台,加速

集聚创新人才,撬动更多社会资本垂直赋能产业发展。产业布局发展上要走得更稳,加快绘制全区氢能产业链结构图谱、链主企业网络图谱,围绕龙头企业、重点项目,做好产业链上下游招商。创新生态磁场要锻得更强,加快储氢、输氢、加氢等基础设施建设,强化对氢气制备、储运、加注和使用等环节的安全监管,确保氢能安全、可靠应用。常州氢湾的名片要擦得更亮,加快推动行业优质资源要素向常州氢湾集中集聚,引导其他板块特色化、差异化发展。要持续办好氢能产业与技术论坛、峰会和创新创业大赛等活动,主动为氢能企业产品寻找市场、拓展应用。

## 钟楼区委宣传部调研我区宣传思想文化工作

本报讯 (记者 黄雅婷) 昨天上午,钟楼区委常委、宣传部部长王芳率队来我区调研宣传思想文化工作。区领导薛红霞、徐俊参加活动。

湖塘镇府东社区以蒲公英理论宣讲团为主体,组建党员先锋宣讲小分队、红色文艺轻骑兵宣讲小分队等,形成“一团八队”宣讲力量,并打造5个核心宣讲平台,把生动鲜活、寓教于乐的理论知识送到社区各个角落。其“蒲悦书厢”作为武进区首批农家书屋蝶变计划试点单位,携手赵树建诵读思政课工作室,让受众在“听、读、学、思、悟”中感悟思想伟力、汲取奋进力量。调研组表示将精准聚焦群众需求,不断丰富活动形式与内容,推动新时代文明实践深入基层、贴近群众,让新时代文明之光在每一个角落熠熠生辉。

位于湖塘镇南都社区的武进区

清朗E站是江苏省网络文明素养实践教育基地,设置了习声习语、普法园地、E心向党等7个板块,围绕网络普法、网络安全等专题,以图文、视频和互动等形式开展网络法治、网络举报、网络文明等宣传教育。调研组认为,武进加强网络阵地建设,通过群众喜闻乐见、寓教于乐的活动引导大家科学上网、文明上网的做法值得学习借鉴。

当天,调研组还参观了西太湖影视产业基地、牛塘镇新时代文明实践所,听取影视产业发展、文明实践开展等情况介绍。调研组表示,武进宣传思想文化工作坚持守正创新、赋能发展,涌现出了一系列特色做法、亮点品牌,值得钟楼学习借鉴。希望双方进一步加大沟通联动力度,共同推动全市宣传思想文化工作不断开创新局面。



### 重点项目 进行时

位于常州西太湖科技产业园的安康医疗高端手术器械项目是市重大项目,总投资3.5亿元,规划建设生产厂房3.5万平方米,新购置一次性使用吻合器、超声软组织切割系统、一次性使用内窥镜、医用呼吸机等生产线28条。目前,厂房主体建筑已封顶,预计2026年达产。图为项目航拍。

钱全 摄

## 三鑫特材: 全力忙生产 打赢“收官战”

本报讯 (记者 何新雨) 2024年已经进入倒计时,节点恰似鼓点,催人奋进。连日来,位于嘉泽镇的三鑫特材(常州)股份有限公司铆足干劲抢效率、赶订单、忙生产,奋力冲刺年度目标,打好“收官战”。

记者走进三鑫特材机加工生产车间看到,一台台机器满负荷运转,不同类型的钢材经过热处理等环节源源不断走下生产线。“我们打造从不锈钢冶炼、不锈钢热轧与冷轧、不锈钢深加工到销售的全产业链,始终保持行业领先地位。”三鑫特材总经理助理刘钦瑞介绍,企业通过持续不断的创新攻关,同步引进多台精细化操作工作台等智能装置,打破了高端装备制造的“卡脖子”难题,增强企业在市场中的核心竞争力。三鑫特材是一家集深海油气特

材、冶金轧辊制造、科研于一体的高新技术企业。为了开拓市场,企业主动走出国门,开拓了俄罗斯、韩国等海外市场,并承接国内大型火电项目的阀门铸钢件生产任务,如今已和深海油气开采设备、核电、火电装备、矿山机械开采装备等国际国内高端市场顺利接轨。2024年,企业在核电、火电以及其他高端大型钢铁部件的产值增幅预计达70%左右。

“截至11月底,企业总产值达12.9亿元,利润较去年同期增长了16.84%。”刘钦瑞表示,三鑫特材未来也将以“精”与“特”为产品创新智造的主抓手,统筹推进传统产业转型升级,因地制宜加快发展新质生产力,为铸造大国重器挺起“钢铁脊梁”。